

# 七夕穿汉服 带你玩穿越

长春市文庙博物馆举办七夕节公益文化活动

8月4日,农历七月初七,是中国传统节日七夕节。为了弘扬中华优秀传统文化,丰富市民精神文化生活,在七夕节当天,长春市文庙博物馆、长春市青年汉服社团主办的“七夕乞巧 礼乐偕行”七夕节公益文化活动在长春市文庙博物馆举行。

“但令一岁一相逢,七月七日河边渡。”七夕节又称“乞巧节”“七月七”“女儿节”等,是我国重要的传统节日之一。追溯源流,七夕节不仅有牛郎织女的爱情故事,更有古老农耕文明节令转换、农时到来的深厚意蕴,民间会举行形式多样的庆祝活动。

农历七月七日当天,长春市文庙博物馆举办汉服长春七夕礼乐展



汉服展演 长春市文庙博物馆供图

演。年轻人的朝气蓬勃、意气风发与汉服的灵动、飘逸相得益彰,彰显出青年人对中华优秀传统文化和传统服饰的认同与热爱。

在七夕乞巧小游戏——“穿针乞巧”环节中,大家手执五色丝线和连续排列的九孔针,认真专注地尝试将线快速全部穿过,体验传统节日的游戏乐趣。

《盛唐夜唱》舞蹈快闪中,舞者

们配合默契,动作行云流水,精致的衣袂随之摆动,配以吟唱,将观众带入盛唐情境之中,把整个展演活动推向高潮。

长春市文庙博物馆举办七夕节汉服展演活动,旨在立足文化自信,借助国风热潮,更好地挖掘利用宝贵的文化资源,促进传统节日传承与发展,弘扬中华优秀传统文化。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪



“穿针乞巧”游戏环节

## 长春动植物公园黑天鹅首次实现产卵孵化

近期,长春动植物公园的黑天鹅和绿头鸭在经过公园工作人员的仔细选址、搭建防逃逸围网等前期准备工作后,终于实现了园区内的散放。而令人惊喜的是,在散放后,其中一对黑天鹅先后在孤岛上产卵六枚,并开始交替孵化。

公园饲养科工作人员每日组织专人为黑天鹅运输食物。这对黑天鹅“夫妻”也十分敬业,无论是烈日当头,还是风雨交加,都雷打不动地趴在窝里进行孵化。在孵化期,黑天鹅的野性会进一步增强,对周边的环境十分警惕,时刻小心翼翼地保护着它们珍贵的天鹅卵,甚至连饲养员喂食时也不能距离太近,否则黑天鹅就会扑闪着翅膀向饲养员奔来,直到把饲养员驱逐出它们的领地,才肯善罢甘休。

据了解,黑天鹅的孵化期为35—38天,而如今,公园里的黑天鹅已孵化近20天,让我们共同期待与黑天鹅宝宝们早日见面吧! 城市晚报全媒体记者 吕闯



黑天鹅首次实现产卵 公园供图

## 夏季高“蜂”期 消防员化身“清蜂侠”



当前正值马蜂筑巢高峰期,连日来,长春市消防救援支队频繁接到处置马蜂窝险情任务,消防救援人员在高温天气穿上厚实的防蜂服对马蜂窝进行处置。

7月31日8时52分,长春市消防救援支队119指挥中心接到群众

求助,长春市南关区明珠小区的九楼住户家有马蜂窝严重扰民,指挥中心立即调派南关消防救援大队繁荣路站赶赴现场处置。

消防救援人员到场后,经过询问和侦查,发现住户窗外有很多马蜂顺着空调孔爬进外墙保温和窗框内筑巢,在房间内能够清晰听到马蜂扇动翅膀与木质窗框摩擦产生的“沙沙”声,十分恐怖。

消防救援人员连同小区物业,首先利用发泡胶对空调孔房间内的部分进行封堵,随后消防救援人员身着防蜂服,做好安全保护后,站到窗外狭窄的窗沿,利用杀虫剂向孔洞内喷射,再利用发泡胶进行封堵,用时一个多小时,终于把隐患排除。居民表示十分感谢。

7月26日8时14分,位于净月高新区天泽大路远洋戛纳小镇的一幼儿园窗口有马蜂窝,不时有马蜂飞来飞去,严重威胁居民和幼儿的安全。长春市消防救援支队指挥中心接到求助后调派净月消防救援大队聚业大街站赶赴现场处置。

经过观察,马蜂窝有拳头大小,由于马蜂窝位置较高且比较特殊,消防救援人员身着厚厚的防蜂服爬上二节拉梯,对马蜂窝位置不停喷洒杀虫剂,驱散马蜂,然后将马蜂窝摘除。经过观察,在这个建筑雨搭上方还有一个马蜂窝,由于马蜂太多,这次救援人员采用火攻,将马蜂彻底清理,清除了安全隐患,居民们也总算松了一口气。 城市晚报全媒体记者 吕闯 消防供图

## 长春一女子突然倒地不起 民警及时救助



民警及时救助倒地女子 警方供图

按照全国公安机关夏夜治安巡查宣防集中统一行动部署要求,长春市公安宽城区分局东广场派出所民警牢固树立全心全意为人民服务的宗旨意识,厚植为民情怀,忠诚履职尽责。近日,东广场派出所民警热心救助倒地群众及时送医。

7月29日9时许,东广场派出所接到群众报警求助称:在长春市宽城区光复路市场内有一名女子摔倒后倒地不起,急需民警帮助送医。接警后,警长刘彦文、民警李洪岩迅速出警,到达现

场后,民警一方面疏散围观群众,维护现场秩序,一方面联系120急救中心,请求派员救治。

为保证倒地女子的人身安全,民警在征得女子同意后将其搀扶起来,随后,民警与女子的家属取得联系,10分钟后,120医护人员赶到现场,此时家属也同时赶到,大家合力将女子送上急救车,经救治,女子身体已并无大碍。现场群众及女子家属对民警的热心救助给予高度赞扬和充分肯定。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 永吉县消防救援大队开展消防救援站开放日活动

8月2日,永吉县消防救援大队开展消防救援站开放日活动,迎来了一群活泼可爱的小萌娃。指战员带领师生们参观了营房、中队内务设置、消防车辆、器材装备等,增进师生们对消防指战员生活和各种消防车辆、器材装备的用途性能的了解。

此次活动,孩子们通过现场看一看、听一听、摸一摸,更加真切,更加全面了解了消防器材和消防安全知识,进一步提高了消防安全知识的宣传覆盖面,增强了消防安全教育从娃娃抓起的意识。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 戎装虽改 初心依旧

### 吉林市经开消防救援大队开展主题教育活动

8月1日,吉林市经开消防救援大队组织全体消防救援人员观看影片——《独行月球》,扎实推进主题教育活动。该影片是一部科幻、宇宙题材的电影,电影通过既幽默又感人的内容,讲述了勇敢、智慧、执着、奉献等内容。观影结束后,指战员纷纷表示,消

防救援队伍的优良传统和作风不能丢,为建立一个安全的、稳定的、和谐的社会做出自己应有的贡献。在今后的工作中,将锤炼顽强作风,努力在本职工作中做出更大更辉煌的成绩,成为让党和人民放心的“守夜人”。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 吉林市经开消防救援大队深入九站街道开展燃气安全培训会

8月2日,吉林市经开消防救援大队在九站街道三楼多功能会议室,召开燃气安全培训会。会上,结合燃气事故案例通报了街道燃气安全面临的形势,阐释了日常燃气安全隐患类型及其危害和防范措施,讲解了“百日攻坚”燃气安全排查整治工

作的要点。大队宣传员为大家作消防安全知识讲座。与会人员纷纷表示,安全事故触目惊心,燃气安全培训通俗易懂,通过这次培训使大家认识到了安全生产工作的重要性,也进一步增强了工作人员燃气排查整改隐患的业务能力。

刘洋

## 长春公交集团北达汽车公司十一车队做好雨季防汛部署工作

为进一步做好车队的雨季防汛相关工作,确保公交营运车辆安全运营,长春公交集团北达汽车公司十一车队多措并举扎实开展防汛部署工作。十一车队通过科学调度车辆,适时增加、调整班次投入,制定管理人员值班带班计划,加强应急值守,保持24小时通讯畅通,密切关注雨情发

生发展变化情况,随时通报车辆运行情况,做好应对突发状况的各项工作,确保乘客正常出行。机务方面重点对车辆制动、雨刷、灯光等进行全面检查,发现问题及时检修,确保车辆技术状况良好。同时要求修理人员随时待命,如有需要,第一时间到现场开展抢修工作。